

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca.»
De Barcelona y Alcudia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon.»
De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 6 de la tarde el vapor «Menorca.»
Para Barcelona con escala en Alcudia todos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon.»
Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Correo de hoy.

EL COLERA EN MARRUECOS.

Acerca de la existencia, oficialmente confirmada, del cólera morbo-asiático en Marruecos, dice el «Conservador»:

«Más para tranquilizar á ciertas personas, que creen que estando tan cerca no podremos librarnos de la visita del terrible huésped del Ganges, manifestaremos que, según las noticias que hemos podido adquirir en los centros oficiales, no es epidémica la enfermedad que reina en Marruecos, habiendo sido calificada por los mas sábios médicos de Tánger con el nombre de endémica solamente.

Hasta ahora tan solo ha invadido á Fez y Mequinez y el territorio comprendido entre ambas ciudades, haciéndose sufrir en Tánger y otros puntos hoy libres, á los viajeros y procedencias de aquellos, la cuarentena mas rigurosa, de modo que al llegar á España llegan dos observaciones, con cuyas medidas no es posible que puedan traer, ni viajeros ni mercancías, reminiscencias del ambiente que se respira en los puntos infestados.

Para que nuestros lectores aprecien con exactitud la importancia y el desarrollo que en Marruecos ha tenido hasta ahora dicha enfermedad, copiamos testualmente la carta-certificacion que con fecha 20 del actual dirigió el doctor D. Tadeo Martínez al presidente del Consejo Sanitario de Tánger, despues de haber permanecido diez días en Fez y en Mequinez examinando algunos de los enfermos. Dice así:

«D. Tadeo Martínez, doctor en medicina y cirugía, etc., etc. Certifico: Que habiendo llegado á la ciudad de Mequinez con el objeto de conocer la enfermedad reinante en dicha ciudad, que es la misma que reina en la corte de Fez, he visto algunos de los enfermos, fijándome particularmente en tres individuos, por ser uno atacado en el mismo dia de mi llegada, otro en el dia anterior, y el tercero de los atacados que existían, presentando los síntomas característicos del «cólera morbo-asiático», que es endémico en dichas ciudades por las condiciones malísimas de salud pública en que se encuentran: que á pesar de ser endémica la enfermedad en aquellos pueblos, pueden ser un foco de infeccion y extenderse á pueblos mas ó menos lejanos, siendo prueba evidente de que puede ocurrir posibilidad en los mismos casos que se han notado en Sherarda, término próximo á Mequinez: Certifico tambien, por los datos oficiales adquiridos del jefe del cementerio de los judíos, que los muertos hebreos pasan de 400 hasta el dia de mi llegada. En este último dia hubo cuatro bajas y se pueden contar hasta cinco, porque el individuo atacado en el mismo dia ofrecía pocas esperanzas de vida.»

En vista de este documento, se reunió el Consejo sanitario de Tánger, nombrando una comision para que informara acerca de las medidas sanitarias que debian tomarse para prevenir el contagio de la enfermedad. La comision presentó al dia siguiente de ser nombrada un dictámen, del cual entresacamos estas conclusiones. 1.ª, que no puede dudarse que la enfermedad en cuestion es el cólera morbo-asiático; 2.ª, que esta enfermedad ha podido desarrollarse por las malas condiciones en que se encuentran las referidas ciudades; 3.ª, que á pesar de su carácter endémico, puede propagarse á las poblacio-

nes que con ellas tengan comunicacion; 4.ª, que el médico nombrado por el Consejo ha podido notar que en las poblaciones inmediatas á los puntos de su desarrollo, ha comenzado ya á causar algunas víctimas.

Esta comision proponia en el dictámen que se sometieran á cinco dias de observacion á los individuos procedentes de los puntos infestados, prohibiendo que entraran en el pueblo los equipajes, fardos de cuero, pieles y toda clase de tejidos y de curtidos, estendiéndose estas medidas á los puntos de la costa, y al mismo tiempo que las autoridades locales de los puntos no infestados proveyeran de una papeleta personal á sus habitantes, para evitarles ulteriores perjuicios.

El Consejo Sanitario resolvió que la observacion, tanto para las personas, como para los objetos, se extendiera á ocho y quince dias, respectivamente, acordando además, á propuesta del cónsul español en Tánger la prohibicion de la entrada en esta última ciudad á los Hachis, ó sean los peregrinos que van á la Meca, y que, procedentes de los pueblos del interior, se embarcan en aquel puerto, á cuyo efecto se ha dirigido una nota colectiva á Sid-Muza.

A consecuencia de las anteriores noticias que ha comunicado á nuestro gobierno el cónsul español en Tánger, publicó la «Gaceta» la disposicion que insertaremos mañana; pero como dicha orden solo se fiera á las procedencias de Marruecos, el gobernador de Almería dirigió un telegrama al ministro de la Gobernacion, preguntando si debian tambien sujetarse á cuarentena los buques procedentes de la Argelia y los de otras posesiones de África, y qué clase de precauciones han de adoptarse con los de Gibraltar, que tan frecuente comunicacion tienen con los puertos marroquíes; cuya consulta se resolvió disponiendo que las procedencias de los puertos notoriamente comprometidos, de que trata la regla 12 de la real orden de 6 de junio de 1860, ó sean de aquellos que, sin adoptar ninguna clase de medidas sanitarias por no hallarse infestados, se encuentren en continuo trato con puertos apestados, dentro de un espacio de 10 leguas, deben sufrir una observacion de tres dias, sujetándose al buque á las medidas higiénicas; y respecto de las procedencias de Gibraltar, pueden ser admitidas á libre plática, por haber tomado las autoridades de dicho puerto las precauciones necesarias. Esta disposicion fué comunicada tambien á los gobernadores de Cádiz y Alicante, que han dirigido consultas parecidas.

PELIGROS PARA RUSIA.

Segun un telegrama que publica la prensa extranjera los turcos desarmen los fuertes y quitan los torpedos de Batum. Una vez habrán dado fin á este trabajo se embarcarán las tropas regulares, y por lo que concierne á Turquía quedará ejecutado el trabajo. Pero entonces entrará Rusia en accion. A Rusia incumbe someter á la poblacion indígena.

Entrar en Batum durante ó despues de la evacuacion de los turcos no es tarea tan difícil; pero ya lo es mas la de conquistar el país é ir en busca de los «lazos» por selvas y montañas. Los rusos se verán obligados á emprender una guerra muy parecida á la del Cáucaso.

Bien es verdad, segun se afirman que los «lazos»

convencidos de que en su campaña contra los rusos no pueden contar con el apoyo de Inglaterra que antes invocaron están ahora dispuestos á no oponerse á la ocupacion de Batum y á pagar un tributo al lezar; pero con la condicion de que tanto la administracion, como la policia y el ejército sigan siendo indígenas y musulmanes. De suerte que como no hay esperanza de que sean aceptadas estas exigencias, aumentan las probabilidades de una lucha entre la poblacion y los rusos.

ALEMANIA.—Gladrach 26 de agosto de 1878.—Un espantoso temblor de tierra ha sobrecogido hoy á los habitantes de esta poblacion. Por la mañana, á eso de las 9, se ha experimentado una fuerte sacudida que ha durado de 7 á 8 segundos, oyéndose al mismo tiempo un ruido subterráneo terrible, y derumbándose solo algunas altas chimeneas de las fábricas, sin que afortunadamente causaran daño alguno á la gente que precipitadamente salia de sus casas en medio de la mayor confusion y presa de un indecible terror. Lo mas particular del caso ha sido que el barómetro no ha señalado ninguna variacion, á pesar de que ese sacudimiento, que fué bastante intenso para hacer parar todos los relojes de esta ciudad, se ha sentido de un modo general en una gran parte del Norte de Alemania.

En efecto: segun telegramas recibidos aquí, en Aix-la-Chapelle (Aquisgrad) ha sido tan violento el terremoto que se ha desplomado una infinidad de edificios; y Colonia, aunque no lo ha sufrido con tanta violencia, tiene que deplorar la muerte de una pobre mujer á quien aplastó al caer una chimenea.

De modo que ese horrible fenómeno, que tambien ha tenido eco en el Rhin, arremolinando sus aguas, segun observaron sus navegantes, ha comprendido una zona considerable, representada por la distancia que media entre Colonia y Osnabruk, ó sea de unos 200 kilómetros próximamente.

En mi próxima correspondencia daré á V. mas detalles sobre el referido suceso.—R.

MADRID 30 AGOSTO.

Sr. Director de «Las Provincias.»

El Consejo de ministros celebrado ayer ha dado ocasion para que la prensa invente noticias que animen un poco los círculos donde se ocupan de política.

El ministro de Gracia y Justicia, señor Calderon Collantes, llegó ayer mañana á Madrid, y por des cansar del viaje no acudió al consejo de ministros. Cuéntase que el señor Cánovas del Castillo preguntó por él, y que no le satisfizo el motivo porque habia dejado de asistir al Consejo; cuéntase, que en vista de la no asistencia, encargó al marqués de Orovio que fuese en concepto de ministro de Gracia y Justicia interino al Escorial para recibir el cadáver de la reina Cristina, y anoche se añadía, que por esta causa iba á dimitir su cargo el señor Calderon Collantes.

No ha ocurrido, sin embargo, el disgusto que se supone. El marqués de Orovio es ministro interino de Gracia y Justicia hasta que el rey firme el decreto encargando de nuevo de dicho departamento al señor Calderon Collantes, y como este decreto no lo firmará hasta hoy, claro es que el señor Orovio, y no el señor Calderon Collantes, es quien tenia que

presentarse en el Escorial como notario mayor del reino, para recibir el cadáver de la reina Cristina.

Algun periódico ha insinuado á este propósito, que el ministro de Gracia y Justicia, cuando actúa como notario mayor del reino, cobra derechos; si pero si esto es cierto, también lo es que por costumbre antigua se renuncia á ellos.

El Consejo de ayer no trató para nada de la vida legal de las Cortes, no siendo, por tanto, lo que aseguran algunos periódicos de que no se tomó acuerdo por estar conformes las opiniones de los ministros.

Tengo para mí, que el gobierno no se ocupará de este asunto hasta tanto que haya terminado la actual legislatura, es decir, á fin de año, y creo que no ha de haber divergencia alguna para resolverlo.

Los vientos que corren ahora respecto á los centralistas, son favorables á su union con los constitucionales; pero en mi entender, ni se unirán á los constitucionales ni á la mayoría, continuando en el Parlamento en la misma actitud en que estaban al suspenderse las sesiones. Hay una razon de egoismo para que así suceda, pues solo conservándose independientes pueden entrar como factor en una situación política.

Los argumentos que hasta ahora alegan los constitucionales de Madrid para abstenerse de votar en las próximas elecciones, son verdaderas excusas.—P.

Tomamos de «La Correspondencia» las siguientes noticias comunicadas por uno de sus corresponsales:

«Escorial 30 (12 mañana).—A las nueve de esta mañana ha llegado á esta estacion el tren fúnebre, conduciendo el cadáver de S. M. la reina doña María Cristina de Borbon.

Después de cantar un responso el clero del Escorial de abajo, se puso en marcha la comitiva, siguiendo el mismo orden y con la propia solemnidad y aparato que se hizo para la conduccion del cadáver de la reina doña Mercedes.

Al llegar al átrio de la Puerta de Reyes de este monasterio, salieron á recibir el cadáver el señor cardenal Moreno, el clero y capilla, cantándose allí dos respuestas.

Prévia la formalidad del reconocimiento del cadáver se colocó el féretro sobre un túmulo dispuesto en el centro de la iglesia, y en este momento se está celebrando el oficio de difuntos.

La familia real asiste á este acto religioso desde la tribuna de Carlos V.

Preside el duelo el señor marqués de Alcañices, y las tropas hacen los honores de ordenanza.—Mencheta.

—El último Consejo de ministros que presidió el señor Cánovas del Castillo terminó á las cuatro de la tarde.

Los ministros se han ocupado de asuntos políticos en general, y especialmente de Hacienda y de la gestion de Ultramar, dando cuenta el señor Elduayen de telégramas del gobernador general de Filipinas con noticias de Joló, de interés secundario.

También se ocuparon del itinerario que ha de seguir S. M. el Rey en su próximo viaje á las provincias del Norte para revistar las fuerzas del ejército.

Se habló de las elecciones próximas de diputados provinciales, y quedó acordado que hoy saliese para el Escorial el señor marqués de Orovio, como ministro interino de Gracia y Justicia y notario mayor del reino.

El señor Calderon Collantes, que ha llegado hoy á Madrid, no ha asistido al Consejo, y hasta pasado

mañana no se firmará el decreto disponiendo que vuelva á encargarse del departamento de Gracia y Justicia.

El Consejo, pues, ha tenido carácter político, como todos, pues no se ha tratado cuestion del presente porque no la hay, ni cuestion del porvenir porque no es hora, ni se han tomado mas acuerdos que los que referimos.

—Las últimas palabras de S. M. la reina D.^a María Cristina, dirigidas al marqués de Molins para que las trasmitiese á su ilustre y querido nieto, fueron: «Bendigo á mi querido Alfonso y deseo que haga feliz á mi siempre querida España. Estas palabras las pronunció S. M. momentos antes de espirar.

—El domingo irá S. M. á Riofrio, donde permanecerá probablemente de quince á veinte dias

En caso de acompañar alguno de los ministros á S. M. durante esta excursion, es posible que el indicado sea el señor ministro de Marina.

(«Provincias»)

El dia 23, á las seis de la tarde, se procedió en el Havre al embalsamamiento del cadáver de S. M. la reina doña Cristina, que fué llevado á cabo por dos médicos de París. Una hora después se dijo la misa de cuerpo presente, en la cámara del primer piso.

El traje de la reina se compone de un vestido negro, cubriendo su rostro un velo del mismo color; en la mano derecha tiene un crucifijo.

La habitacion en que fué colocado el cadáver, transformada en capilla ardiente, ha sido visitada por numerosas personas. El duque y la duquesa de Montpensier velaron toda la noche del 25, cerca del lecho mortuario, y el príncipe y la duquesa del Drago y los marqueses de Campo-Sagrado, permanecieron también durante largo rato en la fúnebre estancia.

El lunes 26, á las doce del dia, se verificó la traslacion del cadáver a la iglesia de San Vicente de Paul en el Havre, donde habian de celebrarse solemnes exequias.

La carrera se hallaba cubierta de gente, muchas tiendas se habian cerrado en señal de duelo, y la poblacion tomaba sin duda alguna parte muy directa en la desgracia ocurrida.

Iban en el fúnebre cortejo, y asistieron á los funerales, SS. AA. los duques de Montpensier, el conde de Aquila, en representacion del rey de Nápoles y del conde de Trapani, la condesa de Aquila con sus hijos, los duques de Tarazona, el príncipe Zartoriski y su hijo, los príncipes del Drago é hijo, los marqueses de Campo Sagrado é hijas, un teniente de navío ayudante del mariscal presidente de la república en representacion suya, todas las autoridades civiles y militares del Havre y el cuerpo consular.

La ceremonia se verificó con la mayor pompa posible, presidiéndola el embajador de España por encargo especial de S. M. la reina Isabel, quien delegó en él por telégrafo desde Fontenay su representacion.

Las exequias duraron hasta las dos de la tarde, haciendo después el embajador de España entrega del cadáver al primer secretario, marqués de Casapuerta, que ha de conducirlo hasta la frontera de España.

Ayer 27, se verificó ante una numerosa concurrencia una solemne misa de «Requiem» en el Havre por el eterno descanso de su alma.

Hoy será conducido á la frontera desde el Havre el cadáver; el jueves llegará á Irun, donde se hará cargo de él la comision nombrada al efecto, y el viernes llegará la comitiva al Escorial, á donde concurrirá el señor ministro interino de Gracia y Justi-

cia como notario mayor del Reino.

(«La Voz del Litoral.»)

Madrid 31 de agosto.

La marcha del señor Elduayen se ha fijado para el lunes próximo, reemplazándole en el ministerio, el señor Silvela.

Los cónsules residentes en Tánger han firmado una nota colectiva contra la determinacion del Consejo sanitario de Gibraltar de declarar súcias las procepciones de aquella ciudad, y desmienten la existencia del cólera en la misma.

En el Consejo de ministros que se ha celebrado hoy bajo la presidencia del rey se han aprobado los acuerdos tomados en el que se celebró el jueves, y se ha ocupado del próximo viaje de S. M.

El rey ha firmado los nombramientos del general Prendergast para la capitania general de Granada, del general Espina para la de las Baleares, y del general Vega Inclán para la de Castilla la Vieja.

La autoridad militar de Ceuta participa que el puerto de Algeciras trata de incomunicarse con aquella ciudad, impidiéndose la entrada de las procepciones de Marruecos.

También asegura que la salud en Tánger es inmejorable.

Ha llegado á Madrid, en calidad de preso, el intendente Sr. Aldaya.

Madrid 31.

Después del Consejo de ministros que se ha celebrado hoy, S. M. ha recibido al cuerpo diplomático extranjero encargado por sus respectivos gobiernos de darle el pésame por el fallecimiento de doña María Cristina.

El rey ha regresado al Escorial.

El Consejo de sanidad de Madrid es de opinion contraria á lo acordado por el Consejo de sanidad de Ceuta.

El general Arrando ha sido nombrado para mandar una division en Valencia.

Mañana marchará el rey á Riofrio.

Se ha acordado que durante la ausencia de los Sres. Romero Robledo y Elduayen quedarán encargados de las carteras de Gobernacion y Ultramar los Sres. Cánovas y conde de Toreno.

El lunes se abre el pago de una mensualidad á las clases activas y pasivas.

El Sr. Silvela llegará el lunes á esta corte.

Se asegura que el señor don Eduardo Peltan representará en Madrid al Banco español de la Habana.

En el Consejo de ministros celebrado hoy se ha firmado la concesion del Toison de Oro al general Martinez Campos.

Se hacen diferentes comentarios sobre el almuerzo que tuvieron en San Juan de Luz los señores Zabalá, Alonso Martinez, Gonzalez Marron, Groizard, Sagasta y otros.

(«Provincias.»)

Dicen de Biarritz que un dia de estos el director y propietario de nuestro cólega el «Imparcial» dió una gran comida al señor duque de la Torre, á la que asistieron varios hombres importantes de los partidos constitucional y radical reinando la mayor fraternidad entre los comensales.

(«Diario Español.»)

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Viena 30.—En el momento en que se fraguaba una segunda conspiracion en Serajevo, fué descubierta y reprimida con gran severidad.

Los albaneses, que han rechazado la union con los insurrectos, se disponen á defender la plaza de Novibazar si fuera atacada.

Londres 30.—Algunas divisiones austriacas han sido ya reforzadas.

La toma de Serajevo ha dado al fanatismo musulman un carácter febril que no ha decaído un solo momento.

En Holanda han vuelto á repetirse los temblores de tierra.

París 30.—Cada día se adquieren noticias mas desconsoladoras del número de personas ahogadas en el Tyrol con motivo de las inundaciones.

Las pérdidas de ganados y las de los agricultores son considerables.

Segun los antecedentes que existen ya en poder de la junta de la lotería nacional de la Exposicion, ésta tendrá un éxito colosal.

Nueva-Orleans 30.—La epidemia sigue en aumento.—Ayer hubo 70 defunciones mas que en los días anteriores. En Wicksburg fueron atacados 129, falleciendo en el mismo día 17.

Reus 29.—Parece que un vecino de Riudoms ha descubierto en dicho término municipal que mas de 6,000 cepas se hallan atacadas de un insecto que se asegura sea la filoxera. Se ha procedido á la convocatoria de la junta provincial de agricultura.

San Petersburgo 31.—El general ruso Totleben ha recibido la orden de suspender el embarque de las tropas rusas, en vista de que la escuadra inglesa no abandona las aguas del Bósforo.

Stokolmo 30.—El cólera asiático se ha declarado en Suecia.

(«Correspondencia.»)

Londres 30.—Se ha dicho que Midat-Pachá habia sido llamado á Constantinopla. Esta noticia no parece confirmarse.

M. Gladstone ha publicado un violento artículo contra la política exterior del gobierno, á quien acusa de haber servido la causa de la reaccion y de la barbarie.

El «Pall Mall Gazette» dice que Inglaterra tiene el propósito de anexionarsela isla de Socotra en el golfo de Atenas.

Viena 30.—Las tropas austriacas han ocupado á Kavina.

Un destacamento procedente de Serajevo ha recorrido por Rumania y Glasinar en direccion á ZworNIK, dispersando á su paso varias partidas de insurrectos.

Un jefe y 32 soldados turcos se han entregado con dos cañones á las vanguardias austriacas.

Ha llegado á Broca la cuarta division.

Insistese en que la division Szapary perdió 2 500 hombres y cinco piezas de artillería en el ataque de que fué objeto el día 26 cerca de Dobi.

Cunde la insurreccion por la provincia de Novi-Bazar.

Constantinopla 30.—Muthar-Pachá ha sido encargado de reducir á la obediencia á los cretenses, suceso que el Gobierno juzga necesario antes de entablar negociaciones para el arreglo con Grecia.

La Puerta ha hecho objeciones á las propuestas de Inglaterra sobre reformas en el Asia Menor, porque las considera ocasionadas á trastornos.

Berlin 30.—El príncipe heredero abrirá en persona el Reichstag el día señalado.

París 30.—Se ha ordenado que Mr. Fournier, embajador de Francia en Turquía, que actualmente disfruta licencia en Francia, salga sin pérdida de tiempo para Constantinopla.

Alejandro 30.—El Khedive ha dirigido una carta á Nubar bajá encargándole la direccion de los negocios de acuerdo con el Consejo de ministros.

Nubar se ha encargado de la presidencia y de los ministerios de Estado y Justicia. Del interior y guerra se han encargado el Sr. Riaz y el general Talif.

En la circular dando cuenta de estos nombramientos se dice que la cartera de Hacienda será encomendada á persona que goza de la confianza y estimacion públicas.

Roma 30.—El Nuncio de Roma en Viena monseñor Jacobi, es esperado en esta capital de un momento á otro con objeto de continuar las negociaciones entabladas con Rusia y provocar un acuerdo entre el Vaticano y Austria, á fin de conseguir el establecimiento de la Iglesia católica en Bósnia y Herzegovina.

Lisboa 30.—Se ha fijado el 13 de octubre para las elecciones generales de diputados con arreglo á la nueva ley de sufragio ámplio.

París 30.—El «Diario oficial» publica el nombramiento de los Sres. Leguay y Levique nuevos censores del «Crédit Foncier», en sustitucion de los Señores Soubeyzan y Leviez. («Imparcial.»)

«La Fé» publica el siguiente despacho:

Trieste 29.—Con los refuerzos últimamente enviados al ejército de ocupacion de Bosnia, este sube á 125.000 hombres. La guarnicion habitual de esta se ha aumentado con seis batallones, y en Semlin, frontera sérvia, hay concentrados 15.000 hombres.

Las noticias de Constantinopla señalan el embarque de algunas tropas rusas, pero anuncian la llegada de nuevas divisiones.

Se va á publicar una ley de responsabilidad ministerial. La guerra de Grecia se considera segura, pero no inminente. Con el gobernador de Trebisonda, enviado á Batum, han emigrado las últimas familias turcas. Nada se sabe de los movimientos rusos, porque los lazes tienen cortadas las comunicaciones.

Ayer han llegado aquí presos dos ingenieros, cuyos nombres son Hauser y Mamandi, que estaban levantando planos en los desfiladeros de Transilvania.»

Gacetilla.

Mañana á las 10 se celebrarán en la parróquia de Santa María, solemnes honras fúnebres para el eterno descanso de la que fué Reina Gobernadora de España Doña María Cristina de Borbon abuela de D. Alfonso XII, para lo cual se estaban repartiendo en la mañana de hoy las esquelas de invitacion.

El batallon de Tetuan se situará en la Esplanada para hacer las descargas que para estos casos previene la ordenanza, situándose una compañía de él en la plaza de la Constitucion con el propio objeto. La artillería del parque de esta ciudad estará dispuesta tambien en el punto arriba indicado, para hacer los disparos correspondientes. El batallon de ingenieros situará la mitad de su fuerza en la cuesta de la Alameda y la otra mitad en la carretera de Villa-Cárlos, apoyando la cabeza de ambas fuerzas en la última casa de la salida de esta poblacion. Las descargas, tendrán lugar al principiarse la misa, elevacion de la Sagrada Ostia y terminacion del último responso, empezarán por la citada compañía de Tetuan frente de la parróquia de Santa María, á la que seguirá la artillería y despues las demás fuerzas situadas en la Esplanada y extremos de la poblacion. Las fuerzas indicadas con el arma á la funerals, se hallarán en los puntos indicados á las nueve y cuarto. Las baterías de la fortaleza de Isabel II empezarán á hacer sus disparos tan luego como oigan el primer cañonazo de las situadas en la Esplanada.

Para Argel salen mañana á bordo del vapor Mahonés ciento treinta y cuatro pasajeros.

El vapor-correo «Menorca» fondeado en este puerto á las cuatro y media de esta mañana, procedente de Palma ha sido portador de la correspondencia y los siguientes pasajeros:

D Juan Villalonga.—Francisco Prietos.—Pedro Ferrer.—Eladio Menendez.—Antonio Coves y señora.—Antonio Enseñad.—J. Panedas.—Manuel Corrales.—Tres marineros.—Ocho individuos de tropa y José Brimont.—Total 21.

En la mañana de hoy han fondeado en las aguas cuarentenarias de este lazareto la fragata Numancia y el vapor Vulcano debiéndolo verificar de un momento á otro la Blanca y goleta Africa.

Segun leemos en el «Diario Español» del juéves último, se ha dispuesto que se sujeten á tres días de observacion las procedencias de Oran y Argel.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DE «EL BIEN PUBLICO.»

Barcelona 30 de Agosto de 1878.

Muy señor mio: Escaso interés revisten las noticias que desde mi anterior correspondencia nos ha trasmitido el cable, refiriéndose casi todas á dar cuenta de los atropellos cometidos en la frontera griega por las tropas turcas, y á los nuevos obstáculos que supeditan la marcha del ejército austriaco en el territorio que le concedió el Congreso de Berlin, resultando hasta hoy que su posesion está sancionada la ocupacion no es un hecho todavía.

Los telegramas de Constantinopla revelan una efervescencia extraordinaria en dicha capital y hacen temer próximos trastornos, de los que no es fácil salga muy bien librado el principio de autoridad, desconocido hoy ó poco menos en el vacilante imperio otomano, cuya prolongada agonía parece toca ya á su término.

Anteayer salió con el primer tren de la línea de Vich el Excmo. Sr. Capitan general de este Principado don Ramon Blanco. Probablemente regresará á esta capital á mediados de la semana proxima.

Esta mañana se han celebrado en nuestra Santa Catedral Basílica las solemnes honras fúnebres en sufragio del alma de la Reina D.ª Cristina. Han asistido al acto todas las autoridades y una numerosa concurrencia.

Anteayer se celebró, conforme se habia anunciado, una numerosa reunion de fabricantes de harina para tratar de las tarifas que acaban de establecer las empresas de los ferro-carriles del Norte de España para el transporte de trigos. El resultado de dicha reunion fué en extremo satisfactorio, acordándose unánimemente apelar á cuantos medios haya para obtener una rebaja que aminore el escivo precio á que salen los trigos que deben utilizar aquella vía.

Se está verificando activamente el reparto de cédulas electorales. A juzgar por lo que se dice la próxima lucha electoral será bastante empeñada.

Es verdaderamente escandaloso lo que pasa con los cupones pendientes de cobro del papel de la Deuda interior. De ello se queja con razon sobrada la prensa de esta localidad, extrañando que mientras se atiende á unos tenedores se desatiende á otros. Siempre lo mismo.

El movimiento de vapores para Ultramar es menor cada día. Hoy solo se anuncia el Reina Mercedes para Manila el 10 de Setiembre próximo, y para la Habana con escala en Puerto-Rico el José Baró y Vidal-Sala que saldrán de este puerto á mediados de Octubre.—Suyo affmo.—F. C. B.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

Sta. Dorotea vg. y mr. y Stos Pedro y Juan mártires de Valencia.

CULTOS.

Corte de María.—Mañana se hace la visita á Ntra. Señora de la Anunciata en la Parróquia de s. Francisco.

Exposicion diaria de S. D. M. de 6 y 1/2 á 8 y 1/2; lúnes en las Concepcionistas.—mártes, en el Cármen.—miércoles, en S. José.—juéves, en Sta. Maria.—viérnes, en S. Francisco.—sábado, en la Concepcion.

Santo de mañana.

Stas. Rosalia y Rosa de Viterbo, vírgenes.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 2.

De Ciudadela en 1 dia Pbot. Caballo pat. Martin Pons con 6 trips. y ladrillos.

De Barcelona en 3 dias Laud Juanito patron Francisco Sitjes con 6 trips. azúcar y efectos.

El 3.

De Palma en 1 dia Vapor correo Menorca cap. D. Juan Thomás con 19 trips. 21 ps. efs. y la corresp.

De Algeciras en 4 dias fragata de guerra Numancia de 19 cañones, 1000 caballos y 533 plazas al mando del cap. de Navio Sr. D. Zoilo Sanchez Ocaña arbolando la insignia del Contra Almirante Exmo. é Ilmo. Sr D. Santiago Duran y Lira.

De id. en id. Vapor id. Vulcano de 2 cañones, 200 caballos y 122 plazas al mando del cap. de fragata D. Santiago Alonso Franco Cordero.

Despachados el 3.

Para Argel Vapor Mahónés cap. D. José Pons con 16 trips. 134 ps. y cfs.

Anuncios.

D. José M.^a Ramirez de Aguilera

Juez de 1.^a instancia del Partido de Mahon.

Hago saber: Que el día 1.^o de Octubre próximo, á las once de la mañana, se venderá en pública subasta, siendo la postura competente, en la audiencia de este Juzgado y en la del Juzgado municipal de Ciudadela, simultáneamente, el predio Salayró del término de Mercadal, perteneciente á los hermanos D. Juan y D. Julio Carreras y Mestres, restasado en doscientas cuarenta mil pesetas, de una estension superficial de doscientas cuarenta y cinco hectáreas ochenta y nueve áreas y siete centiáreas, con sus casas rústica y urbana, boyera, pajar, era y ganados correspondientes, con arreglo á las condiciones contenidas en el pliego despachado al efecto, que queda de manifiesto en poder de los actuarios de uno y otro Juzgado y en poder del pregonero público, pues así lo tengo mandado en providencia de hoy á instancia de D. Adrian Carreras y Fraser en el juicio egecutivo que sigue el mismo contra dichos hermanos sobre pago de cantidad. Dado en Mahon á 2 de Setiembre de 1878.—José M.^a Ramirez de Aguilera.—Por su mandado, Juan Pons, Esno.

Sociedad Casino la Juventud.

(OLIMPO.)

Se convoca á los afiliados á la misma para el domingo próximo á las dos y media de la tarde al objeto de proceder á la distribucion de cargos á los individuos de la Junta de Gobierno, conforme á lo preceptuado en el art.^o del reglamento por que se rige la Sociedad.

Al mismo tiempo se pone en conocimiento de los que se hallen en descubierto de sus cuotas, que

hasta el mismo dia les queda de tiempo para hacerlas efectivas, siendo dados definitivamente de baja todos los que no lo verificasen.—Mahon 1.^o Setiembre de 1878.—P. A. de la Junta de Gobierno.—El Vice-secretario, Miguel O. Pons.

Casino El Recreo.

Se avisa á los señores Sócios que el domingo próximo 8 del actual de 10 á 12 de la mañana, tendrá lugar en el local que ocupa esta Sociedad la votacion para la eleccion de Presidente y Vice-presidente.—Mahon 1.^o de Setiembre 1878.—El Secretario Pedro Sintés.

AL PUBLICO.

Acaba de llegar á esta ciudad el conocido Eladio Menendez el cual permanecerá algunos dias, y ofrece al público sus servicios en la afinacion de pianos y armoniums. Darán razon en la tienda del Sr. Mora de la calle Nueva.

Pérdida.

Se ruega encarecidamente á la persona que hubiese encontrado una faltriquera que se perdió conteniendo una poca cantidad de dinero, se sirva entregarla en esta imprenta calle del Bastion número 39, pues á mas de darle las gracias y una gratificacion será un acto humanitario por ser la dueña una pobre muger.

Para alquilar.

Lo están los altos amueblados de la calle del Castillo núm. 74. Informarán en el núm. 78.

LUZ VICTORI

Se participa al público, haber recibido en la casa número 2 de la calle de las Moreras, gas refinado, para el uso de las lámparas sistema VICTORI.

¡MAHONESES!

Fijarse todos con la mas grande atencion sobre el particular.

MR. PIERRE ARAGON, dueño del establecimiento de la calle nueva número 3 donde se verifica la subasta pública, ha recibido el siguiente parte telegráfico:

París 22 Agosto 3 tarde.

Mr. Pierre Aragon, 3, calle nueva.
Mahon.

Venda Vd. el grandísimo cargamento á todos precios en subasta pública que recibirá Vd. por vapor «Menorca» por el intermedio de los señores Lassalle de Palma.—Victor Rosselen y Comp.

Recibido en Mahon, el 24 de Agosto de 1878 á las 11:30 mañana.—Por el jefe de servicio, J. Garrigosa.

El cargamento se compone de una gran cantidad de relojes de todas clases y de los mas modernos que acaban de venderse en la gran «Exposicion Universal» de París. Un gran surtido de mantas, llamadas cobertoras, seda, piqué, tricot, multi-colores, y una infinidad de otras clases; hay tambien un abundante surtido de cubiertos de Ruoltz de todas formas y gustos que se venderán la mitad mas barato, que los últimos vendidos en las Islas, hace pocos dias. Habrá todos surtidos de cubiertos, cembalas para beber, anillos de servilletas etc., tomo tambien un gran surtido de todas clases de artículos de novedades que no se detallan por ser estenso y enojoso.

La subasta continuará mañana á las horas indicadas.

Es el último momento para todos, acudid en tropel llevando vuestro dinero y dar pruebas de un público inteligente, los primeros se lo llevarán todo.

3 CALLE NUEVA 3.

El dueño del establecimiento tendrá el derecho de retirar cualquier género de la venta, si la primera postura no le parece conveniente.

El público no tendrá ningun derecho á hacer la mas pequeña observacion.

BEBIDAS GASEOSAS.

GORRIAS E HIJO,

6, CALLE DEL CASTILLO, 6.

MAHON.

CERVEZAS,

LIMONADAS.—GASEOSAS.—JARABES DE GROSELLA, NARANJA, LIMON, GRANADA Y VINAGRE.—ORCHATA.—AGUA DE SELTZ (en sifones.)

El agua de Seltz y las bebidas gaseosas en general ejercen una accion directa sobre el estómago, al que fortifican sin irritarlo y cuyo estado espasmódico calman; siendo excelentes para apagar la sed.

El agua saturada de ácido carbónico constituye un refresco tan agradable como útil en varias afecciones crónicas del estómago: muchos enfermos no pueden soportar ninguna otra bebida.

El jarabe y los aromas mezclados con el agua de Seltz, lejos de perjudicar á las propiedades higiénicas de ella, le añaden calidades tónicas, haciéndola mas grata al paladar. El extracto de limon se emplea mucho en medicina para combatir las afecciones escorbúticas, aliviar las aftas, las inflamaciones, anginas, fiebres beliosas y adinámicas, diferentes flegmasias, etc. El agua de Seltz por sí sola es muy útil en la enteritis antiguas, las gastralgias, vómitos, espasmódicos y afecciones nerviosas. No es el extracto del limon el único que entra en las preparaciones de aguas gaseosas, los extractos de naranja amarga, frambuesa, grosella, vinagre, todos los que aromatizan los sorbetes y licores, forman bebidas gratas y realmente ventajosas para el organismo humano.

LICORES
FINOS
Y ORDI-
NARIOS.

JARABES
Y
AGUAR-
DIENTE.